

退伍武警： 方向盘就是手中的钢枪

他们曾经是国家的钢铁长城，如今脱下军装回归平凡。但他们转业不转志，退伍不褪色，用一颗为民服务的赤子之心，用爱岗敬业、无私奉献的实际行动奏响了一曲新时代共产党员、转业军人的先锋之歌。

记者 鲁慧
通讯员 毛文琴 文/图



新兵 一次400米障碍训练得脱一层皮

每逢八一节，李鹏飞就会拿出珍藏多年的相册一页一页翻看，重温那一段激情燃烧的岁月。

2008年，李鹏飞刚满18岁。怀着对军人的崇敬和儿时的梦想，他义无反顾踏进了贵州某武警部队。新兵连集训结束，他被分配到某连队。刚到连

队第二天就吃了个下马威。在没当兵前，他就听村里退伍兵讲过：“在部队啊，我情愿跑一万里，也不跑400米障碍。”当时他就很蒙，也不能理解。当真的400米障碍训练摆在面前，他才知道这阵势有多大。训练是由跨桩、壕沟、矮墙、高板

跳台、云梯、独木桥、高墙、低桩网共8组障碍物所组成，因为要正反各通过一次，应该说全程要通过16次障碍物。对新兵来说，这就是“一次脱一层皮”的训练。经过一上午训练，十八九岁的大小伙儿几乎被拆散骨架，累得快要趴下。

磨炼 叠的不是被子而是作风

在新兵营里，战友来自五湖四海。正是在那里，李鹏飞认识了他一生都难忘的人——班长刘水根。

在部队，有种精神叫做“被子精神”。新兵入营，李鹏飞和战友们就是从整被子开始的。对于一名真正的军人来说，

日常作风养成也是体现战斗力的一个重要方面，尤其是在和平年代，把自己应做的事做到最好就是战斗力的体现。整被子就是日常作风的最好体现。

每一任班长都会对新兵们讲：一个连队的战斗力从连队内务就可以看出来，最能体现内务

的就是被子。被子横看就像一块豆腐方方正正，侧看棱条就像几把刺刀随时准备战斗。

“我的老班长说的这些话，也在我成为班长后一样会告诉我的新兵战友。”经过成千上万次的“琢”“磨”，李鹏飞叠的被子棱角分明、如钢似刀。

矛盾 钢铁的熔炉柔情的义

军营就像一座熔炉，淬炼的过程，甘苦皆有。

李鹏飞当兵第一年第一次不在家过中秋节。而当天雷打不动的擒拿技能训练和5公里全武装长跑几乎拆散了他的骨架，累得趴在床上不想动一下。吃完饭

后，连队领导特意给大家半天自由活动时间。炊事班还给大家发了水果和月饼，还特意加菜说是给新兵的见面礼。灯笼和黑板报上的“欢度中秋”洋溢着过节气氛，连一向严肃的班长脸色也和蔼了许多。晚上7点，全连官

兵一起来到大教室，官兵联袂举行了中秋晚会，战友精彩的表演迎来阵阵掌声。“嘴里的月饼甜甜的，心里也是甜甜的。”当兵的生活，用李鹏飞的话说：就像平静水面下暗藏的激流，是一种矛盾结合体！味道也只有当过兵的人才能体会到。

转业 从手握钢枪到方向盘

2013年，李鹏飞脱下军装，转业来到了郑州公交二公司成为一名公交车长。

在这里，他并不“孤单”，不仅有他的同事，还有他的“战友”。

他的职业带路人、老师——B18车长李红宾也是一名退伍军人。老师经常对他说：“我们虽然脱下了军装，但军人的血、军人的魂，一辈子都抹不去。”

公交属于服务行业，退伍军人的手握方向盘就是扛起一杆枪，一定要像守护国土一样全身心投入到工作中，保证乘客的安全，既然选择投身公交行业，就一定要做出成绩。“作为扛过枪的军人，必须把勇往直前的军人作风发挥得淋漓尽致”。

在老师的教导下，工作中李鹏飞不仅工作出色，对待乘客更像

亲人般的热情。他还利用闲暇时间精心布置车厢，配合车队打造一车一景观主题文化车厢，自己搜集整理的“书香公交”车厢吸粉众多，受到郑州诸多市民的赞誉。

就像他说的那样：无论是手握钢枪还是手握方向盘，我们都一样不忘初心，在哪里都会展现我们的“被子精神”，让它永远发光发亮。

信念 军人要勇于担当

“老人摔倒扶不扶？”一夜之间成为热门话题。李鹏飞认为：“就像打仗一样，不能因为有伤亡就不往前冲了。”

6月28日上午，李鹏飞驾驶车辆行驶至文化路宏康路等红绿灯时，一位老先生驾车带着一位老奶奶与一个小姑娘同时经过路口，由于双方躲避

不及，最后老先生的车辆侧翻。事发后，骑电动车的小姑娘回头看了一眼后便径直离去。李鹏飞见状，赶紧停好车，把两位老人扶起，在确认老人无大碍后，李鹏飞才回到车上重新投入运营任务。后来，同事知道了这一事，都问他当时就不怕老人“讹”上吗？李鹏飞却说自己

根本就没有这样的念头，“当时看到老人车辆侧翻在地，旁边车来车往的，没考虑那么多。遇到这样的情况，我们不就应该冲锋在前吗？”

入职5年来，李鹏飞数次获得公司荣誉，退伍不褪色是他一直不变信念，这种信念将一直根植于心中，成为他工作的动力……

用高尚的人格 诠释“为人师表”的内涵

——郑州市第七十九中学 张书岭



从教21年来，他一直秉承这样一种信念：忠诚于党的教育事业，用最大的能力去回报家乡。他是这样想的，也是这样做的。在惠济这方教育天地里，他尽情挥洒青春激情，享受着工作带来的愉悦。他就是郑州市第七十九中学化学老师张书岭。

提起张老师，学生们的敬与爱写在脸上。从教20多年，张书岭始终保持着严谨认真的教学态度和作风，认真备课、钻研教材，认真参加教研活动，博采众长，不断提高教学水平，让自己的课常教常新。

而在教学中，他把严格要求和情感管理相结合，师生感情非常融洽。“我们很喜欢张老师的课，更喜欢张老师！”学生们出现任何大事小情，张书岭总会动之以情、晓之以理，得到了学生们的信任。

他始终把成为一个科研型、学者型的教师作为自己的奋斗目标。常年订阅大量的专业杂志，虚心学习专家和同行的经验。付出终有回报，除了学生们的敬爱，他还先后获得

郑州市师德先进个人，惠济区优秀教师等称号，辅导的学生多次获得省、市、区竞赛奖项。

在惠济这块土地上，他用自己高尚的人格诠释着“为人师表”的内涵，践行着陶行知先生“捧着一颗心来，不带半根草去”的师德规范。没有惊天动地的故事，没有催人泪下的言语，但他的每一天都无比充实。从当年的青涩少年，到今天成熟的青年教师，从当年的激情似火到今天的恬静淡泊，他从不后悔成为一名教师，选择教育，是一种源自内心的执着，更是一种渴求生命华彩的追求。十几年风风火火的经历让他深深感慨：在这个世界上，唯有奋斗才能成功，唯有奉献才最快乐。

她是孩子走向成功的阶梯

——惠济区青寨小学教师王伟丽



“付出是收获的沃土，关爱是动力的源泉，微笑是学生心目中的一缕温暖阳光，更是孩子走向成功希望的阶梯。”这是惠济区青寨小学教师王伟丽的教育感言。多年来，她在教师岗位上努力并快乐着。

从教18年来，王伟丽一直坚守在教育教学工作第一线，担任数学、语文的教学工作和班主任工作。在工作中，王伟丽一直坚守着事业心和责任心，她努力提高教学质量，改进教学工作，努力提高学生的知识水平，培养学生分析和解决问题的能力。教研方面，她不断总结教学经验，一丝不苟地完成每一项教学工作，努力提高教学艺术水平，力争精益求精，并在课堂中进行高效课堂实践和探索，取得了良好效果。

王伟丽不仅在教学和教研方面花心思，还切实为每

一个孩子考虑。为了减轻学生负担，每一节课的练习、作业都经过精选，让学生在轻松、愉快的气氛中学习。

因为她多年的坚守和辛勤挥洒的汗水，王伟丽先后被评为“惠济区优秀教师”“惠济区师德先进个人”。她所执教的一年级数学《美丽的田园》和五年级语文《圆明园的毁灭》分别获市级二等奖，所执教的《衍纸——月月红》在创客优质课评比中获市级二等奖。2017年9月，她所负责的“衍之韵”手工艺术社团被评为郑州市红领巾优秀社团，本人也被评为优秀辅导教师。